

ЖИВОТНОВОДСТВО: ПРОБЛЕМЫ УСКОРЕНИЯ

ОТСТАВАНИЕ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Сегодня нас тревожит положение дел, связанных с отставанием района от уровня прошлого года по продаже государству молока. За четыре месяца года 685 тонн молока не поступило из хозяйств района на молочный комбинат. О причинах уже говорилось. Они повторяются. Традиционными стали ссылки на кормовую базу и т. д. И эти ссылки хозяйственники вводят в ранг объективных причин.

Но почему-то эти, так называемые объективные причины характерны для некоторой группы хозяйств, хотя в принципе все наши хозяйства имеют реальные условия для роста продуктивности животноводства и соответственно сдачи продукции государству. Совхоз «Чиндатский», который в прошедшем году сделал большой скачок в продуктивности молочного стада и вышел в надоях молока от коровы на трехтысячный рубеж, уже в первые месяцы года резко сдал в позиции. За четыре месяца в сравнении с прошлым годом — имеется в виду этот же период — на 230 тонн молока меньше отправил государству. Другими словами, профилька молока снижена на 36 центнеров!

Сто девяносто тонн молока недопоставили за че-

тыре месяца государству колхозники «Родины». В процентном отношении это чуть меньше, чем в «Чиндатском» — на 23 процента. Мы назвали наиболее характерные примеры спада. Но можно назвать и противоположные. Очень ощущаемой становится наступательная позиция животноводов совхоза «Марьевский». В сравнении с этим же периодом прошлого года они продают государству на 55 тонн молока больше. Уверенно идут животноводы совхоза «Яйский» к поставленной цели. Это они решили выполнить план пяти лет за четыре года. И смогли приспособить за четыре месяца свыше 55 тонн молока к уровню прошлого года. На уровне предыдущего года сработали в первые четыре месяца животноводы совхоза «Вознесенский».

Но положительные сдвиги оказались каплей в море и не оказали реального влияния на общий объем продажи государству молока. За четыре месяца в сравнении с прошлым годом — имеется в виду этот же период — на 230 тонн молока меньше отправил государству. Другими словами, профилька молока снижена на 36 центнеров!

Беспокоит и то, что наряду со снижением количественного показателя падает и качество молока. И здесь уже никакие объективные причины, в каком бы свете они ни выставлялись, служить вескими аргументами не могут. Всего хозяйства района смогли сдать государству 87 процентов первосортного молока. Но это не предел. Ведь в прошлом году качественный показатель был на 8 процентов выше.

86 процентов первосортного молока продаю за четыре месяца емельяновичам. Здесь наметился качественный рост продукции, сдаваемой государству. Небольшой качественный рост

можно отметить в совхозе «Яйский». И на этом перечень положительных сдвигов иссякает.

Низкое качество продукции мы зачастую связываем с недоработкой специалистов, к сожалению, передко и отсутствием самих специалистов. Правда, этого не скажешь о совхозе «Ишимский». Здесь одна молочная ферма всего. И она полностью укомплектована всеми зооветспециалистами. Да еще опытными, которые, как говорится, собаку съели в своем деле. Во всяком случае, должны были «съесть». Но именно из этого хозяйства в апреле на молочный комбинат все молоко поступило несортовым — 65 тонн. И зоотехническая служба, возглавляемая Н. И. Бородкиным, палац о палец не ударила, чтобы что-то изменить в лучшую сторону. Прямой ущерб понес совхоз от продажи такого молока — 9,1 тысячи рублей брошено на ветер.

А это все потому, что за санитарным состоянием ферм никто не следит. Там очень грязно, отсюда и высокая бактериальная обсемененность. И почему этот вопрос никого всерьез не волнует??

Несет немалый ущерб от низкого качества молока совхоз «Марьевский». Хозяйст-

вом отправлено на молочный комбинат 119 тонн, или 53 процента несортового молока. Ущерб — 16,6 тысячи рублей. Не лучше обстоит дело и в колхозе «Родина», где 33 процента оказалось несортового молока, 72 тонны. Ущерб — 7 тысяч рублей. Специалисты хозяйств требуют больше самостоятельности, но вот доказать, что они могут самостоятельно решать важнейшие на сегодняшний день вопросы, связанные с повышением качества молока, почему-то не хотят или... не могут?

Не стали лучше за прошедшие четыре месяца и другие качественные показатели молока. Снизилась жирность продаваемого государственному молока. Из-за этого хозяйства района потеряли ни много ни мало — 15 тонн молока. Меньше жира стало в молоке, производимом в совхозе «Вознесенский» — на 0,2 процента. И только по этой причине хозяйству недозачтено 2,5 тонны молока. Ниже базисного показателя жирность в совхозе «Марьевский», также в совхозах «Первомайский» и «Чиндатский». Кто же будет отвечать за потерю??

Б. КЛЯПЫШЕВ,
главный геодинспектор
по закупкам
и качеству продуктов.

И ЗАМОК НЕ ПОМЕХА

Темной анрельской ночью Дуликов подошел к магазину на улице Авиационной. Магазин, как водится, был заперт на замок, но преступнику это не помешало. Он проник в магазин через хлебный люк. Перепало ему там сравнительно немного, а вот беззинным покупателям досталось куда больше. Пока тута будут предъявлять свои потребности, им пришлось ходить за продуктами за пару километров.

А еще раньше, в январе, в магазине № 9 преступники вытащили металлический щит и украли тысячу рублей.

Что ж, скажут читатели, случаются у нас еще преступления, хорошо, что милиция ловит воров. Но дело в том, что вот эти-то преступления могло и не быть. Достаточно было председателю района Т. А. Кравченко вместе с начальником ЛГУ Л. В. Ракитским решить вопрос с сдаче магазинов под охрану на пульт центрально-

го наблюдения. Необходимость эту отличают в районо. Но одно — понимать и другое — делать. Как только я обратился по поводу сигнализации к этим руководителям, сразу же попадаю в бюрократическую карусель, в результате десяти магазинов района, в которых периодически совершаются кражи, не охраняются. Тем самым не выполняется постановление Совета Министров РСФСР «О мерах по дальнейшему упорядочению охраны объектов народного хозяйства и оснащению их техническими средствами охраны».

С «Детским миром» у нас введенное охраны другим склонности. Этот магазин со всех сторон окружен много квартирными домами. Окна с одной стороны выходят на детскую площадку у дома № 8 по улице Ангерской. Ребята, играя в мяч, время от времени попадают в окно. Так вот, руководители района вместо того, чтобы сажкой затянуть окна или вообще заделать их (все равно изнутри они завешаны светонепроницаемой матерью), призывают милицию ловить и задерживать «хулиганов» или же вообще убрать детскую площадку, построенную руками жильцов. Второе, по их мнению, проще. Что ж, хороший способ не утруждать себя, только вряд ли он найдет поддержку у населения.

Предлагает еще и боятьсяность всех оставшихся руководителей у нас в районе, когда они отправляют людей для погашения зарплаты в банк Шеффер и охранник в этом случае один и тот же человек, либо охраняют кассира случайные люди, либо кассир вообще без охраны. Естественно, такая безответственность и преступная халатность может иметь самые тяжелые последствия.

Есть, конечно, у нас примеры и добросовестного отношения к сохранности материальных ценностей. Так, например, ДРСУ все объекты оборудованы охранной, пожарной сигнализацией и подключены на пульт центрального наблюдения. В этом большую помощь оказали начальник ДРСУ И. Н. Носов.

А. ВОЛОШИН,
начальник отделения вне-



Воспитывать детей нелегко. Тем более, в раннем возрасте. Чтобы успешно справиться с этим, мало просто любить маленьких детишек, надо уметь найти общий язык с ними, заниматься делами, быть для них примером во всем. Именно так и работает с ребятишками воспитатель детского сада «Солнечек» Ольга Николаевна Яковенко. Она наше здание знако «Отличник народного образования». По итогам социалистического соревнования Ольга Николаевна удостоена звания «лучший по профессии».

Фото: Г. ВАСИЛЬЕВА.

НАМИ ОТВЕЧАЮТ

,«КУЛЬТУРНО ОТДОХНЁМ?»

В статье тов. Шипашева «Культурно отдохнём?» подняты проблемы, действительно имеющие место в работе кинотеатра «Планета» и киностанции в районном Доме культуры. Статья обсуждена в коллективах работников: данных учреждений.

Хочу сказать, что проблемы, поднятые на страницах районной газеты, являются неожиданными для меня, как для директора кинотеатра «Планета». И они решаются в рабочем порядке.

В зрительном зале: очень много кресел сломано, кассиры практически невыполнимо указать в проданным билетам: ряды и места! Извините! Это многое бывает недовольством и нареканий от зрителей.

Далеко не всегда у нас идеальный порядок в зрительном зале: во время сеансов. Ведут себя некоторые зрители: просто недобрые. А рядом сидящие с ними равнодушно: совершают, наводят на контролеров: «Что?» — и контролеры наказываются в административном порядке.

Справедливое замечание:

наводят на контролеров по поводу оформления и установки рекламы. В этом вопросе извиняются: свои проблемы.

Однако с рекламой мы работаем. В прошлом году были заменены ремонтавший зал: кинотеатра «Планета». Сделано четырех рекламных щита в других местах поселка. В летние месяцы еще будут обновляться рекламные щиты в излюбленных удобных местах для зрителей.

Говоря о рекламе, хочу напомнить, что мы постоянно информируем о фильмах, демонстрирующихся в кинотеатре «Планета» в районной газете. Даём обзоры фильмов в репертуарах месяцев.

Несколько слов о массовой работе кинотеатра «Планета». Да, мы практикуем проведение дискофонов. От этой формы работы не отказываемся, планируем в летние месяцы проводить танцевальные вечера с демонстрациейочных киносеансов.

Большую работу проводим с предприятиями, орга-

низациями и школами профсоюзов. Для них проводим заседания кинопроката, которые действуют на базе кинотеатра «Планета».

В статье засоряется проработка репертуара фильмов. Хочу сказать, что это большинство в работе кинодирекции, так как от репертуара зависит выполнение кассового плана. Однотипное формирование репертуара занимается Тайинским отделением кинопроката. А система работы прокатных организаций такова, что только новые лучшие фильмы в первую очередь идет в кинотеатры крупных городов, дающих большую выручку.

В сельских же районах фильмы идет очень слабый, что вызывает спортивные нарекания зрителей.

Н. ЯШИНА,
директор Яйской районной кинодирекции.

